

106家券商披露年报 去年总盈利1377亿元

◎本报记者 杨晶 张雪

截至昨日，共有106家券商在证监会网上公布了2007年经审计的年报。106家券商去年合计净利润额高达1376.50亿元，较2006年同比增长约4倍。

券商业绩成果丰硕

绝大部分券商都在去年持续上涨的证券市场上，收获了丰硕的业绩成

果。年报显示，去年所有券商营业收入合计3298.54亿元，较2006年增加2587.39亿元，同比增长幅度高达363.8%。券商去年年归属于母公司的合计净利润额高达1376.50亿元，较2006年增多1098.59亿元，同比增长幅高达395.3%。这意味着，按平均水平，券商在去年一年的时间里，赚了相当于前年约5倍的利润。券商的总资产也在去年的快速发展中得到了壮大，去年所有券商的总资产合计18972.94亿元，较2006年增长

12001.51亿元，同比升幅达172.2%。

强者恒强态势明显

值得注意的是，证券业强者恒强的态势依然十分明显。位居榜首的中信证券，去年归属于母公司的净利润额高达123.89亿元，较前年同比增长408.8%。随后是广发证券净利润达75.86亿元，国泰君安净利润达73.78亿元，跻身前十的依次还有国信证券、申银万国、华泰证券、海通证券、银河证券、招商证

券、光大证券，净利润在45亿元至69亿元之间。据统计，去年业绩排名前20家的大型券商，总共实现了898.15亿元的净利润，占106家券商总额的65.3%。

在净利润排名中靠后的银泰证券、天源证券、江南证券、华宝证券等15家券商的净利润都没有超过1亿元。但中小券商由于基准较低，去年的业绩增速让大券商望尘莫及。据统计，天风证券、联合证券和华宝证券2007年的净利润同比增幅超过了85倍，齐鲁证券、财富证券、瑞银证券等10家中小型券商去

年净利润，同比增幅也均超过15倍。

少数公司出现亏损

由于去年行情的持续走好，经纪业务俨然成为去年券商的主要“摇钱树”，一些专营投行业务的券商相比之下，也有所逊色，有的因为公司自身发展的原因甚至出现了亏损。华欧国际、长江证券承销保荐公司等都位于净利润排名的末端，瑞银证券亏损2.59亿元，海际和大证券亏损2338万元。

国投瑞银稳健增长基金5月5日起发行

国投瑞银稳健增长灵活配置基金将于5月5日起，在工行、建行、中行、农行、交行、邮储等行及各大券商发行。

据悉，稳健增长基金是国投瑞银基金公司旗下的第8只产品，为一款混合型基金，其投资目标旨在追求风险与收益的平衡，实现基金资产的长期稳定增值。而该基金最大的特点，一方面是灵活的资产配置，其股票投资比例为40%-80%，将力图通过积极的类别资产灵活配置，帮助投资者适应市场环境的变化；同时，在股票投资上聚焦于“资源优势”上市公司，即通过多维指标对可作为持续竞争优势来源的企业资源进行鉴别，并对企业的资源控制及整合能力进行考察，从而选取有望获得超额利润、实现持续成长的目标企业。

(唐雪来)

富兰克林国海新基金即将发行

由著名五星基金经理张晓东担纲的富兰克林国海深化价值基金将于5月8日至6月8日，通过农行、中行、工行、建行等银行以及国海证券等机构网点在全国发行，这也是国海富兰克林基金管理公司第4只产品。

张晓东目前担任富兰克林国海弹性基金经理，该基金自2006年6月14日成立以来，累计回报率达233.14%，其最近一年回报在晨星189只股票型基金中排名第一。张晓东表示，深化价值的核心意义是在挑选出“相对便宜”的优质股票后，再次深挖这些股票的成长性潜力，除了获取股票价值重估后的大幅上涨收益外，更进一步赚取由于上市公司竞争力变化而带来的超额收益。

(施俊)

南方今年第二只新基金即将发售

南方基金昨日称，南方今年第二只新基金——南方优选价值股票型基金正在做紧锣密鼓的发售前准备。据公司介绍，其今年推出的首只股票型基金——南方盛元红利截至4月底已取得4.3%的正收益，在同期成立的基金里面名列第一。

南方优选价值基金的一大看点是将会以产业投资的方式掘金“全流通时代的新增长”品种，锁定上市公司内在价值和隐藏价值所带来的确定性增长以应对不确定的市场波动，在蓝筹股普遍经历了前期的大跌之后，市场出现了一只新蓝筹概念的基金，代表了以南方基金为代表的机构投资者对于市场的前瞻判断和观念引领。

(安仲文)

涌金系创始人魏东去世

国金证券、九芝堂在4月30日停牌一天后，于今日正式公告，湖南涌金投资控股有限公司原董事长魏东先生于4月29日意外辞世。

国金证券、九芝堂都是“涌金系”下的上市公司，创始人和实际控制人魏东被誉为整个集团的“精神领袖”。经向多位知情人士核实，魏东近几个月确实被抑郁症严重困扰，而最终导致意外辞世。此前他曾多次与公司高管谈话，知情人士表示，魏东已逐渐脱离具体业务，公司各业务之后继续稳步前行不会受到影响，而且目前公司员工已逐渐对此表示理解。国金证券董事长雷波向记者表示，公司对此事采取了积极的措施，以后还将继续严格地规范经营。此外，魏东的追悼会将于本周二在北京进行。

保监会为中小保险公司上市铺路

袁力：支持符合条件保险企业在适当时机公开上市

◎本报记者 卢晓平

4月底，中国保监会主席助理袁力在保监会发展改革部、深圳证券交易所联合在深圳举办的“保险企业上市工作研讨会”上再次表示，保监会支持符合条件保险企业在适当时机公开发行股票上市。

此前在保监会一季度新闻发布会上，袁力曾明确表示，保监会一直以来都是支持符合条件的保险公司规范上市的。”并表示将在月底为保险企业提供一场了解上市政策和程序的培训会，即在深圳举办的“保险企业上市工作研讨会”，支持符合条件的保险公司向上市方向努力”。

袁力在讲话中介绍了保险公司改制上市的有关情况。近年来，保监会坚持把深化保险公司改革作为保

险监管的重要任务。在保监会的支持和推动下，主要国有保险公司率先进行了股份制改造并上市。保险公司上市从无到有，从境外到境内，不断取得新的进展。目前，已有中国人保、中国人寿、中国平安、中国太保以及在香港的国有控股公司中保国际、民安控股等6家保险公司在境内外上市。

在一季度新闻发布会上，袁力表示，还有很多中小保险公司也希望通过资本市场上市的方法募集资金。这方面保监会一直以来是支持的态度。”而此次会议与深圳证券交易所联合举办，让人联想保监会为中小保险公司登陆创业板铺路。

深圳证券交易所总经理宋丽萍介绍了中国资本市场以及深交所多层次资本市场体系建设的基本情

况，对中小企业板、创业板以及场外市场的定位分别进行了阐述，指出不同层次的资本市场为不同类型、不同规模的保险企业带来了更多的上市机会，使保险企业在上市时有了更多的选择。

李扬：不能依靠从紧的货币政策来“独木撑天”

◎本报记者 但有为

中国社科院金融研究所所长李扬近日表示，当前国民经济出现的诸种问题，多数并不发端于货币领域，也不能归因于需求膨胀。实施从紧的货币政策的主要含义，并不是要依靠它来“独木撑天”，而是要保持货币环境的稳定，为解决各种主要来自供给面的问题创造必要条件。

李扬是在社科院金融所的“金融论坛”上作上述表示的。他指出，货币面的宽松，固然提供了各种不利现象

得以施其技的条件，充其量是必要条件，而且并非惟一、更非决定性条件。国民经济存在的问题主要来自供应面，反复不断在需求面进行调控，不但不能有效地解决问题，而且会带来副作用。

去年年底，中央经济工作会议指出，将实行稳健的财政政策和从紧的货币政策。虽然截至一季度货币信贷增幅明显回落，从紧货币政策成效显现，但与此同时，固定资产投资反弹的压力依然较大，货币信贷投放仍然偏多，流动性过剩矛盾尚未缓解，价

格上涨的压力明显。

为此，越来越多的专家认为，

货币政策对抑制物价上涨和流动

过剩作用有限，应进一步加强货

币政策与财政、产业、外贸、金融监

管等政策的协调配合，加快结构调

整步伐。

货币政策能做的就是保持货币

金融环境的相对稳定，借以稳定全社

会的预期。”李扬指出。

他认为，在2007年货币政策奇

紧的基础上，如果2008年要在存款

准备金率、利率等方面寻找“从紧”

赖以实施的路径，其空间可能是有限的。

李扬进一步指出，在我国，以货币

供应总量作为货币政策操作的中介

目标，已经面临日益严峻的挑战，应

认真研究货币政策范式的调整问题，

特别是应关注通货膨胀目标制。

他还表示，需要切实加强货币

政策的独立性；尽快研究并公布我

国货币供应统计的新口径；尽快改

革存款准备金制度；加速利率市场

化改革；促进统一互连的支付清算

体系建设。

前4个月期货市场成交增长180%

◎本报记者 刘文元

25.56%和52.20%。

郑州商品交易所4月成交量43100528手，成交额为16504.26亿元，分别占全国市场的39.94%和28.45%，同比分别增长了377.24%和598.63%，环比分别增长了6.15%和-1.80%。月末市场持仓总量为1253684手，较上月末增长了10.36%。郑商所1-4月份累计成交量131975360手，累计成交额51796.12亿元，同比分别增长了404342450手，累计成交额为404342450手，累计成交额为24083.6亿元，同比分别增长了344.63%和536.53%。

大连商品交易所4月成交量52303266手，成交额24241.51亿元，分别占全国市场的48.46%和41.78%，同比分别增长了179.69%和378.23%，环比分别下降了24.13%和25.72%。月末市场持仓总量为2021666手，较上月末下降了6.48%。大商所1-4月份累计成交量210436536手，累计成交额99259.88亿元，同比分别增长了222.87%和533.47%。

中国期货业协会增补理事单位

券商背景公司大举进驻理事会

◎本报记者 刘文元

4月30日中国期货业协会发布了《关于中国期货业协会第二届理事会补选会员候选人选任单位和理事候选人公示的通告》，增补了9家会员单位及其负责人作为本次理

事会补选候选理事单位和理事候

选人。增补的9个候选会员单位，除新湖期货外，其余8家均为券商

背景期货公司。

增补的9家公司分别为申银

万国期货、国泰君安期货、宏源期

货、上海东证期货、新湖期货、鲁证

期货的负责人李建中、何晓斌、刘东、熊剑涛、胡世明、姚广、党剑、马文胜、陈方9人被提名本

次理事会理事候选人。

潘功胜调任农行副行长已获证实

◎本报记者 苗燕

加了一位具有海外从业经验的高管，更重要的是，他始终参与了工行的股改上市工作，从方案设计、实施到完成上市后的海外并购，潘功胜的理论与实践经验兼备。对正处在改革关键时期的农行来说，潘的经验无疑将起到助推作用。

今年两会期间，温家宝总理在政府工作报告中提出，要继续深化银行业改革，重点推进中国农业银行股份制改革和国家开发银行改革。而此前，农行行长项俊波曾提出，力争用3年左右的时间，基本建设成为大型公众持股银行。而随着农行审计工作的结束，股改的各项准备工作已经就绪，待股改方案最终获批后，农行的股改工作即将启动。

潘功胜的到来不仅仅是为农行增

上交所增补固定收益平台一级交易商

◎本报记者 王璐

据上交所今日公告，根据该所

固定收益证券综合电子平台交易试

行办法》，经相关机构申请，上交所

核准平安证券有限责任公司和兴业

证券股份有限公司为交易所固定收

益证券综合电子平台一级交易商。

包括平安养老、太平养老、国寿养老、泰康养老和长江养老5家。

江南化工、奥特迅将于本周二在中小板捆绑上市。至此，中小板上市公司达到227家，其中全流通上市新股达177家。

江南化工奥特迅周二挂牌中小板

◎本报记者 黄金滔

保监会日前公布了2008年一季

度平安养老保险有限公司企业年金业

务的发行价为12.60元/股，对应

的发行后市盈率为26.81倍。深圳

奥特迅电力设备股份有限公司股票

的发行价为14.37元/股，对应的发

行后市盈率为28.74倍。

安徽江南化工股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价为12.60元/股，对应的发

行后市盈率为26.81倍。盐湖钾肥

股份有限公司股票的发行价